



## 学思想 强党性 重实践 建新功

## 省卫健委党组理论学习中心组专题学习习近平法治思想

2023年12月29日上午,省卫健委党组召开理论学习中心组学习(扩大)会议,邀请省委党校副教授王利平作习近平法治思想专题讲座。省卫健委党组书记、主任杨闽红主持会议并讲话。

会议指出——  
党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从坚持和发展中国特色社会主义的全局和战略高度,定位法治、布局法治、厉行法治,作出一系列重大决策,提出一系列重要举措,形成习近平法治思想,深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法

治国等一系列重大问题,具有重大的历史意义、理论意义和实践意义。

会议强调——  
▲要深刻学习领会习近平法治思想。将学习宣传习近平法治思想作为当前和今后一段时期的重要政治任务,系统深入学习,深刻领会其重大意义、精神实质,做到学思用贯通、知信行统一。

▲要不断提升法治意识和法律素养。委领导和各处室负责人要带头学习宣传贯彻习近平法治思想,增强法治思维能力,带头尊法、学法、守法、用法,以实际行动

履行好新时代卫生健康工作的职责使命。

▲要切实提高依法办事能力。强化依法办事、依法履职意识,严格落实“谁执法谁普法、谁主管谁普法、谁服务谁普法”要求,切实将习近平法治思想贯穿到具体工作的各个环节,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力。

会议要求——  
▲要统筹做好元旦期间有关工作,牢固树立安全生产发展理念,压紧压实安全生产各环节责任,切实抓好安全生产。

▲要严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备制度,强化岗位责任制,加强应急值班值守。

▲要坚持廉洁文明过节,加强党性党风党纪教育,加强预防提醒、警示教育、监督检查,严明纪律要求,严格家教家风,反对奢侈浪费等不良习气,倡导良好社会风尚,切实纠“四风”树新风,营造风清气正的节日氛围。

省卫健委党组班子成员、委其他厅级领导,驻委纪检监察组、委机关处级以上干部参加会议。

(省卫健委机关党委)

## 省卫健委举办行业共青团干部培训

12月26日,全省卫生健康行业青年文明号创建工作暨基层共青团干部培训班在福州举办,省卫健委党组成员、副主任林宪出席并讲话。

林宪强调,2023年是全面贯彻党的二十大精神、也是团十九大的召开之年。全省卫生健康行业共青团组织以党的旗帜为指引,以党的号召为方向,团结引领我省卫健青年在推进全省卫生健康事业高质量发展的新征程上发挥生力军和突击队的作用,成为服务百姓健康、推动行业发展、弘扬文明风尚的先锋力量。

希望全省卫生健康行业各级团组织用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,始终坚持党的领导,以人民健康为中心,传承弘扬“四下基层”优良传统,充分发挥共青团组织优势,推动行业青年文明号活动广泛开

展、不断深化,推进青年志愿服务向专业化、制度化、品牌化方向迈进,以昂扬的精神风貌、扎实的工作成效,开创全省卫生健康行业团青工作新局面,引领全省卫健青年在中国式现代化建设中挺膺担当。

培训班邀请了福建省团校高级讲师郭云芳和团十九大全国代表、省直机关团工委兼职副书记、福建经济学校团委书记江明磊分别作《让青年志愿服务充满新鲜生命——兼谈志愿服务项目开发与管理实务》《共青团十九大精神学习解读和智慧团建系统操作培训》专题授课。

各设区市卫健委、平潭综合实验区社会事业局,委直属各单位,福建医科大学、福建中医药大学各附属医院的团青干部代表参加培训。

(省卫健委机关党委、团委)

## 福建这些医务工作者收到国家卫健委新年贺卡

近日,国家卫健委向这些医务工作者发来新年贺卡。他们分别是——

- ★ 福州市城头镇吉钓岛村医 王锦萍
- ★ 福建省南安市疾病预防控制中心主治医师 李云华
- ★ 福建省漳州市漳浦县湖西畲族乡后溪村卫生所乡村医生 陈伟琳
- ★ 福建省肿瘤医院放疗科主任医师 潘建基
- ★ 福建中医药大学附属第二人民医院中医内科主任医师 杨春波
- ★ 福建医科大学附属第一医院党委副书记、院长、主任医师 康德智
- ★ 福建省立医院呼吸与危重症医学科主任、主任医师 谢宝松
- ★ 福建省疾病预防控制中心免疫规划所主管技师 李东
- ★ 福建医科大学附属第二医院护理部副主任、副主任护师 谢宝缘
- ★ 厦门大学附属中山医院副院长、主任医师 尹震宇
- ★ 福建省立医院、省立金山医院感染管理部主任、副主任医师 林璇
- ★ 福州第一医院呼吸与危重症医学科副主任医师 胡颖
- ★ 福建中医药大学附属人民医院主任医师 叶玲
- ★ 福建省三明市疾病预防控制中心食品安全与卫生监测科科长 罗信昌
- ★ 福建医科大学附属协和医院重症医学科主任、主任医师 翁钦永
- ★ 福建省老年医院护理部主任、副主任护师 林慧珠
- ★ 福建省厦门市仙岳医院院长、厦门市精神卫生中心主任、主任医师 王文强
- ★ 福建中医药大学附属第三人民医院保健办主任、皮肤科副主任、主任医师 谢雪榕
- ★ 福建中医药大学附属第二人民医院老年病科主任、主任医师 李希
- ★ 福建省妇幼保健院副院长、二级主任医师、教授 颜建英
- ★ 福建医科大学附属第二医院重症医学科副主任、主任医师 孙旭日

注:文中医务工作者的职务(职称)为获评“最美医生”、“中国好医生中国好护士”荣誉时的职务(职称)。他们的事迹详见健康福建微信公众号报道。

(国家卫健委宣传司 省卫健委宣传处)

## 福建省检查检验结果互通共享方案获全国大赛一等奖

日前,由国家卫生健康委员会主办的第一届全国数字健康创新应用大赛健康医疗大数据主题赛在北京圆满落幕。本次大赛聚焦健康医疗数据共享开放应用,由方案设计、算法模型、应用创新三个赛道组成,吸引来自全国近800支队伍、3200人报名参加。经过初赛、决赛的激烈角逐,由福建省卫生计生信息中心牵头,联合四川大学华西厦门医院等单位共同设计的《全国检查检验结果互通共享方案》荣获一等奖。

本次全国检查检验结果互通共享方案设计福建方案是在福建省卫健委指导下,充分吸收福建省检查检验结果互通共享应用成效和创新做法设计而成的。方案提出国家跨域主索引设计思路,建立患者自主授权访问机制和隐私保护,采用安全可靠的数据加

密算法,构建全流程安全审计监控,并通过检查检验数据预加载、结果引用创新手段,实现了“操作友好型”医生服务终端。

本次福建方案提出通过统一医学检查检验互认项目、互认范围、互认方式、信息系统改造接口路径等,建立跨省市医学检查检验结果汇聚平台和大数据库,具有较强可行性,得到国家卫健委充分肯定,试点经验多次在全国会议上交流推广。

(省卫生计生信息中心)

又讯 近日,由《中国卫生》杂志社、健康报社主办的2023年度“推进医改服务百姓健康十大新举措、十大新闻人物”拟推介结果公示,《福建:数字赋能检查检验结果共享互认》入选十大新举措。  
(中国卫生杂志)